

700余所省内外高校与河南考生面对面 本报整理60余所高校预估分数线 家长爱问热专业 考生爱问转专业

大河报·大河客户端记者 樊雪婧 文 张琼 摄影

河南省2018年普通高招咨询大会参会高校名单



高招咨询会现场人气“爆棚”

本报讯 6月25日至26日,河南省招生办公室举办河南省2018年普通高招咨询会,700余所省内外高校在河南师范大学新联学院、黄河科技学院、郑州工商学院三个分会场与考生零距离面对面,为志愿填报支招。

25日上午,大河报·大河客户端记者来到河南高招咨询会现场,每个会场都人气“爆棚”。面对考生和家长的疑问,各大高校的招生咨询人耐心答疑,考生和家长则拿起小本子认真记录。记者在现场注意到,专业成为今年考生和家长们

最爱问的问题。家长们更爱问“哪些专业是热门”“哪些专业好就业”。而不少考生表示,能否转专业成为选择高校的重要考量。不少考生都表示“现在不知道喜欢什么专业,万一选了不合适的,又不能转专业,多痛苦”。

三所高校招生负责人做客大河高招访谈 了解学校招生政策再填报

大河报·大河客户端记者 樊雪婧

核心提示 | 昨日,2018年高考分数线和考生分数相继公布。如何合理运用每一分,为自己博一个好前程?昨日,浙江大学、中山大学、北京外国语大学等三所高校河南招生相关负责人做客大河高招访谈直播间,第一时间为考生“交底儿”。

浙江大学

在豫招生160人,理科前580名、文科前300名可报考

浙江大学河南招生组组长刘翔介绍说,2018年,浙江大学在河南省计划招生160人,建议名次在全省理科前580名、文科前300名的考生报考。

据介绍,浙大是最早实行分类招生的高校,在分类培养过程中,学生在入校后零距离深度了解学科、专业,并在充分认识自己的基础上,按照学校主修专业确认的相关规定,自主申请确认适合自己修读的专业。学生在二年级结束前,仍可申请转专业。学校在资源许可的情况下,将最大限度满足学生的专业选择需求。对于专业填报,他建议考生根据近三年的分数线,充分利用平行志愿。学校承诺调档不退档,“希望考生把平行志愿规则利用好,填满不浪费”。

中山大学

文科635分、理科630分可冲一冲

今年,中山大学本科面向河南省招生计划215名。多少名次可以报考?中山大学河南招生组组长许东黎带来一手信息:建议考生参考近三年录取分数线,文史类640分可

以报考,635分可以冲一冲;理工类635分可以报,630分可以冲一冲。

许东黎说,中山大学视生源情况确定投档比例,一般在招生计划数的105%以内调档,已投档至中大的考生,在政审、体检合格且服从专业调剂的情况下,均不退档。

对于考生关注的转专业问题,她表示,今年中山大学建立自由申请的转专业制度。此外,2018级学生开始实现跨院系选课。

北京外国语大学

今年在豫招生61人,不设专业级差

北京外国语大学河南招生组组长王明欣介绍说,今年投放河南的招生计划是61人。她建议考生参考一组数据,去年一批次文科最低分数线是607,超出重点线94分,省排名在807;理科最低分数线是610,超出重点线126分,省排名在4917。

对于考生关注的专业问题,她说:“学校没有专业级差,所填专业志愿无法满足,服从专业调剂者,将根据实考分调剂到招生计划尚未完成的专业;不服从调剂者,会作退档处理。”王明欣特别提醒考生,该校的外语专业中,英语专业只招收英语语种考生;其他外语专业无外语语种限制,但入校后二外均为英语。

专家分析 不扎“热门”选基础

对于转专业,记者在现场了解到,目前省内外多所高校都按照大类招生,考生报考志愿只需要选择大类,入校后再根据情况选择专业;此外,大部分高校也给予考生转专业的机会。

对于热门专业,黄河科技学院董事长胡大白建议考生根据自己的兴趣爱好和特长选择专业,同时关注国家战略政策和区域

发展的前沿方向,选择符合产业发展和社会需求的专业。

此外,南京大学河南招生组组长宫玲琳也建议考生冷热兼顾,“所谓热门冷门专业是相对的,随着社会需求和人们认知的改变,部分基础学科,如数学、物理、化学、中文等反而受到考生的青睐,第一专业志愿填报率正在逐年上升”。

温馨提醒

大河报·大河客户端记者在高招咨询会现场,整理60余所省内外高校预估分数线供考生和家长参考,详情请扫描二维码。



许昌开展客户看电力活动

大河报·大河客户端记者 杜文育 通讯员 焦永生

本报许昌讯 “怎样才能享受居民低谷电价政策”“阶梯电价的电费是怎么算出来的”“网上交费方式都有哪些”……6月25日,在许昌供电公司组织开展的客户看电力活动中,30名客户代表就自己关心的用电问题纷纷提问。

当天,许昌市广电局、市中心医院、许昌日报社、许昌实验中学等15家单位的30名客户代表,应邀走进许昌供电公司开展客户看电力活动,通过座谈、参观、体验等方式,让客户了解抄表、计费、交费等供电

服务工作流程和惠民、便民举措,让客户了解电力、理解电力,拉近供电企业与客户之间的距离。

“明白消费、惠民、便民”是这次活动的主要内容。许昌供电公司组织客户走进营业厅及电费室,利用营销系统传统抄表核算和当前智能远程抄核全过程自动化作业实操演示,让客户感知电力企业在现代化手段下的诚信经营;为客户讲解当前我省居民低谷电价政策,通过数据测算,例证计算和对比,让客户明白居民低谷电价的好处;使

用手机现场为客户演示支付宝、微信、电e宝等线上多种交费手段,让客户了解电量电费、余额、停电等服务功能,感受便捷交费方式。

“没想到现在的抄表手段发生了这么大的变化,交费方式也实现了线下、线上多种方式,变化太大了!”客户代表朱志勇感慨说,这次客户看电力活动,让他了解到了许昌电力的巨大变化,感受到了许昌电力开展惠民服务所作出的努力,今后将更加支持电力事业的发展。

临颍县供电公司 “煤改电”助力大气污染防治

“为了响应国家环保政策,我把燃煤锅炉给拆了,改用电炕,不仅对环境没污染了,而且减少了人工成本,给企业带来了良好的经济效益和社会效益。”临颍县杜曲镇更森木业有限公司负责人朱全伟高兴地说道。为顺利推进“煤改电”工程实施,临颍县供电公司制定了工程实施方案。按照“统一指挥、协同攻坚、快速高效”工作原则,成立了电能替代配电网工程项目

领导组织,下设工程管控、安全质量管理、工程监管、信息调研和物资保障小组;从设计、施工、验收、投运等环节严格把关,完善工作流程,提高工艺标准,严格施工质量,对标精品、争创优质;与杜曲镇政府建立定期沟通协调机制。确保按照时间节点完成施工任务,使“煤改电”工程得以有序推进。

(组兆杰 黄权辉)